

# К УЗЕВАДЕ

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.  
№ 298 (7976). Суббота, 19 декабря 1953 г. Год издания 32-й. Цена 20 коп.

## СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПРОВЕРЯТЬ ИСПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ

Важнейшим требованием партийного руководства является систематическая, правильно поставленная проверка исполнения партийных решений. Проверка исполнения способствует укреплению партийной и государственной дисциплины, развитию творческой инициативы и самостоятельности масс, воспитанию кадров в духе высокой ответственности за порученную работу. Без хорошо и умело поставленной проверки исполнения нельзя своевременно вскрыть и устранить недостатки.

Сейчас, когда партия и правительство осуществляют крупные мероприятия по дальнейшему подъему сельского хозяйства, увеличение производства товаров народного потребления, систематическая проверка исполнения приобретает особенно важное значение. Естественным поэтому, что проходящие в эти дни в ряде областей и республик горские и районные партийные конференции уделяют особое внимание улучшению контроля и проверки исполнения во всей системе руководства. На конференциях указываются, что многие партийные и советские органы издают различные решения и директивы куда больше, чем требуют интересы дела, и в то же время недостаточно уделяют внимания самому главному — организации исполнения. Отсутствие проверки исполнения — один из самых распространенных и глубоко укоренившихся недостатков в практической работе советских, хозяйственных и партийных организаций.

Делегаты Куноховской районной партийной конференции (Северо-Казахстанская область) говорили, что райком еще не перестроил своей работы в свете требований сентябрьского Пленума ЦК КПСС. За этот год бюро райкома обсудило более пятидесяти вопросов по сельскому хозяйству, по каждому вопросу приняты соответствующие решения. Но повседневное руководство работой МТС и колхозов и до сих пор оставляет желать много лучшего. Почему это происходит? Потому, что райком и его секретари тт. Макаров и Каскеев не организовали практического исполнения принятых решений, не подтвердили их повседневной политической и организаторской работой в массах. На деле вышло так, что руководители Куноховского района практически помощь местным работникам подменяли декларациями, изданием все новых и новых постановлений повторяющих старые.

Проводимые партией и правительством мероприятия по подъему сельского хозяйства, увеличению производства товаров народного потребления вытекают из насущных потребностей развития советского общества, означают новый шаг вперед по пути к коммунизму. Задача состоит в том, чтобы организовать повседневную, целенаправленную, учитывающую местные условия и особенности борьбу за превращение этих мероприятий в жизнь, за их исполнение. Надо, чтобы исторические решения партии и правительства были поняти и восприняты всеми трудящимися, и в первую очередь коммунистами и комсомольцами, как их родное, кровное дело. Иначе говоря, организовать исполнение директив партии и правительства — это значит поднять на активную, напряженную работу широкие массы рабочих, колхозников, интеллигенции, всемерно развивать их творческую инициативу и самостоятельность.

Постоянное сентябрьского Пленума ЦК КПСС глубоко и всесторонне обосновало на пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, райкомов, на собраниях первичных организаций, в свете решений Пленума разработаны конкретные пути и средства подъема сельского хозяйства района, области, края, республики. Дело теперь за повседневной практической работой, за организацией исполнения.

За каждым принятым решением должны следовать практические меры организации исполнения. Цель проверки исполнения состоит в том, чтобы вскрыть недостатки, выявить беззащитных, помочь советами честным работникам, неисправимых наказывать и добиться выполнения принятого решения, изучить опыт и на основе его обеспечить наиболее правильное, выгодное, экономное решение поставленной задачи.

## ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Приближается конец 1953 года. В эти дни с разных рудников Кузбасса идут радостные вести о досрочном выполнении горняками шахт и разрезов годового плана добычи угля.

13 декабря рапортовали о завершении годового плана углядобычи рабочие, инженеры и техники Краснобродского разреза треста «Беловуголь».

Начал работу в счет 1954 года коллектив одной из лучших шахт треста «Куйбышевуголь» — «Абашевская-1». По сравнению с прошлым годом добыча угля здесь выросла более чем на 10 процентов, а производительность труда — на 6 процентов.

До конца года горняки шахты дадут тысячи и тысячи тонн угля сверх плана. Завоевав в октябре вторую премию ВЦСПС и Министерства угольной промышленности, коллектив шахты «Центральная» Кемеровского рудника продолжает наращивать темпы углядобычи. 17 декабря горняки шахты закончили выполнение декабрьской программы и выдали первые тонны угля в счет 1954 года.

☆☆☆

Коллектив Анжерского леспромхоза треста «Севкузбасслес» действительно борется за выполнение решений партии и правительства, потребовавшего покончить с оставанием лесозаготовок.

Задолго до срока, 16 декабря, рабочие этого леспромхоза закончили выполнение годового плана по основному показателю — вывозке древесины. Задание по вывозке деловой древесины выполнено к этому сроку на 103 процента, что свидетельствует о напряженной борьбе за высокое качество продукции.

Коллектив леспромхоза решил до конца года дать стране еще много леса сверх плана.

### Руда в счет будущего года

На горнорудных предприятиях Тагтагского района все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение годового производственной программы. Горняки трех рудников — Шерегеш, Шалы и Тагтаг — настойчиво борются за успешное превращение в жизнь задач, поставленных перед горнорудной промышленностью XIX съездом КПСС.

Уже более месяца по воздушной канатной дороге, соединяющей дробильно-обогатительную фабрику рудника Шерегеш с пунктом погрузки в железнодорожные вагоны, нескончаемой цепью движутся сыпучие с рудой, которую добывают в счет 1954 года.

За это время горняки отправили много шихтов руды высокого качества. Коллектив рудника добился рудничной работы: добыча руды достигла 118—120 процентов к плану, отгрузка концентрата равна 115—118 процентам. На 15 процентов против задания поднялась производительность труда рабочих. От снижения себестоимости продукции на руднике сберегли ныне более ста тысяч рублей.

На Шалышском руднике больших успехов добился коллектив 1-го участка, которым руководит молодой коммунист Владимир Ан. Этот участок ведет разработку недр открытым способом. В зимнее время добыча руды сопряжена с дополнительными трудностями. Однако дружный коллектив не снижает своих темпов. Здесь непрерывно ведутся вскрышные работы, готовятся новые очистные работы. Только за последние дни участок снял более 500 кубометров грунта. Все это позволило ему на 35 дней раньше срока завершить годовую программу и дать Родине более 8000 тонн руды в счет будущего года.

Не по-обычному проводились наряд в ночь на 5 декабря в раскопидирковке рудника Тагтаг. Незадолго до окончания третьей смены стало известно, что коллектив второго участка выдал последние тонны руды в счет плана 1953 года.

Это сообщение быстро облетело все участки. В раскопидирковке собралось не только горняки следующей смены, но и все свободные от работы. Передовые горняки поздравляли с большим трудовым успехом.

Общаясь с горняками, мастер участка тов. Губанов сказал:

— Сегодня мы первыми на руднике завершили выполнение годового плана! На этом не успокоимся. До конца года мы выедем не менее 10 шихтов руды сверх задания.

И они с честью держат слово.

В. ЛОМОВ.

## Как мы организуем скоростную проходку штреков

Проходчик я еще молодой. Демобилизовался из рядов Советской Армии и поехал погостить к брату Николаю, бригадир проходчиков шахты имени Сталина.

Ехал погостить, а остался здесь работать. Брат посоветовал стать шахтером, и я не жалею, что послушал его. Почетно трудиться на переднем крае всенародной борьбы за дальнейший расцвет Отчизны. Да и шахта мне крепко подбилась.

Два года работы сделали меня проходчиком первой руки. А когда я освоил горное дело, меня назначили руководителем проходческой бригады. Это было год назад. С тех пор бригады Николая Матюка и моя соревнуются между собой.

Большинство проходчиков нашей бригады — молодежь. Народ горячий, трудолюбивый и настойчивый. Значительная часть из них комсомольцы. На всякое новшество коллектив идет дружно, смело. Перейдя на работу по графику цикличности, бригада сразу по графику оценила этот прогрессивный метод производства, увидела в нем верный путь к повышению производительности труда.

Первый, так сказать, экзамен на зрелость бригады был в июле, когда нам была поручена проходка в довольно крепких породах полевом однопутевом штреке. План на месяц — дать 85 погонных метров ухода. По графику же цикличности предусматривалось выполнить за это время 84 цикла; что давало 104 метра подвигания забоя вперед.

После знакомства с обстановкой в забое некоторые говорили: «План дадим, а норматив не одолеть».

Производственная обстановка в забое, действительно, была сложная. Больше всего мешала неорганизованность откатки грузов. Катать вагоны до разминочной надо было вручную. Эта разминочная линия находилась рядом с этой разминочной, процесс откатки и обмена вагонов занимал несколько минут. Но по мере продвижения забоя нужное для откатки время стало быстро расти. Сумеем ли уложиться в предусмотренное графиком время на разработку и выгрузку забоя после откатки? — вот что беспокоило бригаду.

Маневрирование на нашей породогрузочной машине тоже не было. Пользоваться колоноквыми свертлами приходилось со специальными рамных установок. На то, чтобы поставить их, а потом убрать перед откаткой, нужно было время.

А рочное сечение выработки и крепление обожженного пространства металлическими конструкциями были делом также новым и нелегким. Кроме породогрузочной машины и двух колоноквых свертл, на вооружении бригады имелся такой проходческий инструмент, как кайлы, лопаты, пила, тораторы, комплекты буров и двухметровая шика-ломка.

Шика-ломка — наше новшество. Применяли ее мы стали для того, чтобы полностью обогатить место работы после откатки. Двухметровой шикой легче и скорее обработать кровлю выработки от взорванных кусков породы. Обирая ее, проходчик стоит под убитым креплением. Между тем раньше надо было выходить в еще не закрепленное пространство, подвергая себя обычной опасности.

Работая с братом, я видел, что он всегда старался увлечь бригаду своим личным примером в труде.

Бригадир — первый шахтерский командир, вояка небольшого коллектива. И если он не будет впереди — в обзоре затеряется вся бригада, — учил он меня.

Первый полный цикл в нашем забое взяла моя смена. После этого мы показали другим сменам, как практически надо организовать труд. Проходчик Костромин,

будучи старшим в своей смене, неправильно располагал шпур и не получал того эффекта, какой давала откатка в нашей смене. Мы указали ему на ошибку, научили вырубать шпур в нужном направлении.

Проходчик Артемьев медленно делал затяжку забоя. Отметил одну затяжку, отпил ее и укладывает на место, потом начинает отмерять другую. Показав ему способ одновременной заготовки нескольких затяжек, мы помогли ему ускорить темп работы. Передача из смены в смену лучших трудовых навыков и приемов выполнения каждой производственной операции в цикле — непреходящее условие для успешной работы всей бригады.

Вентиляция забоя производилась через резиновые трубы вентилятора типа «Прода-500». Процесс зарядки, отпалки и вентиляции забоя занимал полтора часа. Остальное время до конца смены уходило на обровку забоя и разгрузку его от породы. Пришедшие нам на смену проходчики, получали забой готовым для производства крепящих работ.

Практика показывает, что лучшим для маневрирования породогрузочной машины являются пути-ремонтники из двух звеньев, длиной по полтора метра. Такое звено легко и быстро можно перенести и уложить в нужном месте. Пяти- и четырехметровые звенья временного пути создают лишние трудности при переносе.

В декабре нашей бригаде поручили пройти двухпутевую основную штрек по пасту Лутигиному. Но забой, не чисто угольный, приходится значительно (от 25 до 40 проц.) присекать породы. Штрек ведется арочным сечением, крепится металлом. Обуриваем забой электросверлами.

Плановое задание на декабрь — 70 погонных метров ухода. За первую декаду бригада прошла 32 метра. По нормативу положено выполнять два цикла в сутки, бригада же дает три. Наше намерение — выполнять полный проходческий цикл каждой сменой и довести месячный уход выработки до 100 погонных метров.

Организация труда в сменах предусматривается такая же. Новым в ней является лишь то, что раньше проходчики отдавали по сходящему графику, теперь вся бригада не работает в воскресенье. На участке этот день используется для профилактического осмотра и ремонта породогрузочной машины.

Кстати, работать на машине могут все проходчики, но отвечает за нее в первую очередь старший в смене. На него возложена ответственность за состояние машины: он передает ее другой смене, следит за смазкой узлов и т. д. Мелкие неполадки в машине по ходу работы мы устраняем своими силами.

Каждый проходчик твердо знает свое место в забое, свои обязанности. Это, однако, не должно быть препятствием для товарищеской взаимопомощи в бригаде, в смене. Такая взаимопомощь у нас широко развита и является, по существу, решающей силой в борьбе за высокий темп проходки.

Важно то, как бригада борется за создание в забое нужных производственных условий — обеспечение порошками и крепежным материалом, своевременной отпалкой в т. д. Можно часто слышать на шахте горькие слова горняков по поводу невыполнения планового задания из-за разного рода помех и неполадок. Вызвет и так: сидит проходчик в забое и ждет порошак, а он в это время стоит где-нибудь в 200 метрах от забоя. Подогнать порошак и наружить — дело не трудное, но нередко многие надеются на других. Легче, конечно, сослаться на отсутствие вагонок и получить тарифную ставку. Ясно, что такое отношение к делу не делает честь горняку и ничего, кроме вреда, не дает.

Проходку мы ведем в таких же условиях, в каких работает большинство проходческих бригад на шахте. И нам порой не подает во-время порошак, запылают от отпалки забоя, задерживают доставку конструктивных деталей крепления. Мы же не ждем, а немедленно принимаем меры к их устранению. Видим, что нам не хватает материала для крепления, посылаем за ним проходчика, а обем его работы делим между собой. Добиваемся, чтобы конкретный виновник задержки работы в забое не ушел от ответственности. Благодаря этому мы изжили у себя почти все непреодолимые потери рабочего времени.

Проходчики стоят на ответственном участке борьбы за уголь. Они открывают подступы к забойному фронту, откуда нескончаемым потоком течет животворная сила для нашей промышленности — уголь. Проникнутое сознанием своей ответственности за практическое осуществление указаний XIX съезда партии о новом подъеме угольной промышленности, проходчики всегда будут в первых рядах гвардии советских шахтеров.

Е. МАТЮК,  
бригадир проходчиков шахты имени Сталина треста «Сталинуголь».

## Собрание профсоюзного актива Москвы, посвященное итогам III Всемирного конгресса профсоюзов

16 декабря состоялось собрание профсоюзного актива гор. Москвы, посвященное итогам Третьего Всемирного конгресса профсоюзов.

Болонный зал Дома Союзом наполнился свыше двух тысяч человек — рабочие и служащие предприятий и учреждений, ученые, деятели культуры, представители общественных организаций столицы. Среди гостей — генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян и секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Анри Журдан.

Доклад об итогах Третьего Всемирного конгресса профсоюзов сделал тепло встреченный собравшимися председатель ВЦСПС, глава советской делегации на конгрессе тов. Н. М. Шверник.

Докладчик подчеркнул, что Третий Всемирный конгресс профсоюзов был самым выдающимся историческим событием международного рабочего движения. В его работе участвовали представители профсоюзов самых различных политических взглядов и убеждений, люди всех народов и рас, выражающие чаяния трудящихся всего мира. Около половины участников конгресса представляли профсоюзы колониальных и зависимых стран. Этот факт является характерной особенностью конгресса, отражающий бурный рост рабочего движения в этих странах. Несмотря на все попытки международной реакции оградить конгресс, он состоялся и принял исторические решения, определяющие путь борьбы всех трудящихся за повышение

жизненного уровня народных масс, за экономический и социальный прогресс, за мирное сотрудничество между всеми народами.

Тов. Шверник подробно остановился на исторических решениях, принятых конгрессом профсоюзов и являющихся боевой программой рабочего класса и его профсоюзных организаций. Полное единение, с которым участники конгресса приняли решения по важнейшим вопросам жизни и борьбы трудящихся, отметил докладчик, свидетельствует о могучей силе рабочего класса и его растущей организованности, о его великой исторической роли в решении судеб человечества.

Конгресс продемонстрировал крепнейшее единство рабочего класса, веру в победу сил мира и демократии, рост симпатий трудящихся к Советскому Союзу. Он ознаменовал собой начало нового этапа в развитии борьбы рабочего класса, который характеризуется растущим стремлением трудящихся капиталистических стран добиться изменения своего тяжелого положения и укрепления мира между народами.

— Советские профсоюзы, — заявил в заключение тов. Шверник, — всегда были, есть и будут надежной опорой международного рабочего движения. Они активно участвуют в работе Всемирной Федерации профсоюзов, поддерживают ее борьбу против раскольников международного рабочего движения, борются за единство рабочего класса.

Все постановления, воззвания и обращения, принятые Третьим Всемирным конгрессом профсоюзов, были активно поддержаны делегатами Советского Союза. В этих постановлениях выражено единство всех усилий трудящихся на борьбу против капиталистического рабства, нищеты и бесправия, за полное освобождение трудящихся от эксплуатации, для творческого созидательного труда во имя счастья всего человечества.

Под бурные аплодисменты тов. Шверник провозгласил здравицу в честь нерушимого единства рабочего класса всех стран, за мир и дружбу между народами.

По докладу высказались председатель звонка Московского автомобильного завода имени Сталина Грузицев, бригадир-инноватор шерстьепрядильной фабрики имени М. И. Калинин Котова, народная артистка РСФСР Гиацинтова, известный токарь-скоростник Быков, писатель Полевой, председатель обкома профсоюза рабочих легкой и пищевой промышленности Нефедова. Выступавшие горячо одобрили решения Третьего Всемирного конгресса профсоюзов.

С речью на собрании выступил встреченный аплодисментами генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайян.

Собрание профсоюзного актива Москвы единогласно приняло резолюцию, горячо одобряющую деятельность Третьего Всемирного конгресса профсоюзов. (ТАСС.)

## На постоянную работу в МТС и колхозы

Коллегия Министерства сельского хозяйства РСФСР обсудила вопрос о том, как осуществляется посылка специалистов на постоянную работу в МТС и колхозы. В машино-тракторные станции выехало более десяти тысяч инженеров и техников промышленных предприятий. Свыше четырех тысяч из них назначены директорами, главными инженерами и заведующими ремонтными мастерскими МТС.

Коллегия отметила, что в Ленинградской, Ивановской, Ярославской и Ростовской областях отбор и направление в МТС

инженерно-технических кадров ведется медленно.

Из аппарата районных управлений сельского хозяйства, участковой сети и других организаций в МТС и колхозы Российской Федерации направлены десятки тысяч агрономов и зоотехников. В начале будущего года в колхозы выедет около 3,5 тысячи молодых специалистов, окончивших сельскохозяйственные учебные заведения.

Проводится большая работа по повышению квалификации руководящих работников и специалистов МТС. (ТАСС.)

## Всесоюзное научно-методическое совещание по вопросам животноводства и кормодобывания

17 декабря в Министерстве сельского хозяйства СССР открылось Всесоюзное научно-методическое совещание, посвященное вопросам животноводства и кормодобывания. В его работе принимает участие около 500 человек.

На совещании будут обсуждаться задачи сельскохозяйственной науки по дальнейшему развитию животноводства и повышению его продуктивности в свете постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а так-

же планы научных исследований на 1954 год.

На вчерашнем заседании с докладами выступили начальник управления научно-исследовательских учреждений Министерства сельского хозяйства СССР Н. И. Жуковский, директор Всесоюзного института животноводства профессор И. М. Кузнецов, заместитель директора Всесоюзного института кормов Г. П. Еремин и директор Всесоюзного института коневодства профессор Н. И. Денисов. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОРКОМ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

В выпетшем учебном году Киселевский горком КПСС несколько улучшил руководство марксистско-ленинским образованием коммунистов и беспартийного актива...

Успешно начали работу семинары партийно-хозяйственной теории, в которых участвуют руководители шахт и других предприятий города...

Хорошо работают над усвоением марксистско-ленинской теории самостоятельно занимающиеся в парторганизациях углемашаза, школы № 14 и ряда других...

Важным событием для городской парторганизации является открытие в этом учебном году филиала вечернего университета марксизма-ленинизма...

В условиях, когда успешно решены организационные вопросы, внимание горкома партии, казалось бы, должно быть устремлено на качество политической учебы...

Так, для пропагандистов кружков по изучению истории КПСС (второй год обучения) в середине ноября была проведена лекция по одиннадцатой теме...

Донладчик в затруднительном положении..

На днях бюро Сталинского горкома КПСС заслушало отчет Кузнецкого райкома партии о руководстве агитационно-массовой работой.

Обсуждение вопроса показало, что политическая агитация на предприятиях района запущена. Докладчик — секретарь райкома КПСС тов. Носов — не смог назвать ни одного коллектива, где была бы хорошо поставлена работа агитаторов...

ОРГАНИЗОВАТЬ В КУЗБАССЕ ПЕРЕРАБОТКУ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС ставит в порядок дня вопрос об организации в Кузбассе не только хранения, но и первичной переработки сельскохозяйственных продуктов...

Кроме того, первичная переработка средствами новейшей пищевой техники призвана не только сохранить, но и улучшить, улучшить качество натуральных продуктов...

В еще большей степени первичная переработка отвечает интересам колхозов. Известно, что в месяцы сбора урожая многие колхозы испытывают затруднения со сбытом своей продукции...

ко рекомендуют использовать на занятиях наглядные пособия, художественную литературу, а как это сделать — не показывают. Теоретических собеседований на семинарах совершенно не бывает.

Такое положение дед с учебной пропаганды не способствует повышению идейно-теоретического уровня занятий. Некоторые пропагандисты не справляются доверия партийных организаций и надежды слушателей, занятия проводят неинтересно, готовятся к ним поверхностно.

Пропангандист кружка основного типа по изучению истории КПСС тов. Филиппенко (парторганизация шахты № 3), ведя рассказ по теме «Диалектический и исторический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии», не раскрыл существа темы...

Допустил тов. Филиппенко и другие грубые ошибки. Он, например, утверждал, что «диалектика не смотрит на предмет конкретно, а вообще...» Говоря об историческом материализме, пропагандист перечислил существующие общественно-экономические формации...

На шахте № 5 пропагандист кружка по изучению истории КПСС тов. Магницкий 13 ноября должен был проводить занятие по материалам V сессии Верховного Совета СССР, но пришел на него неподготовленным...

Школьникам, давно осужденным вопросом-ответным методом проведения занятия пропагандист из парторганизации шахты имени Вахрушева тов. Тарасов. В рассказе о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС он не показал большой работы...

Строитель и Сталинского алюминиевого завода с апреля месяца не проводит семинаров с агитаторами. На шахте «Байдаевская» часть агитаторов более или менее регулярно читает горнякам материалы из газет...

На заседании бюро горкома отмечалось, что уровень политической агитации низок и в других районах города. Ответственность за это ложится, безусловно, и на бюро городского комитета КПСС, которое обязано принять неотложные меры...

Нельзя забывать, что некоторые сельскохозяйственные продукты не могут найти широкого сбыта без их предварительной переработки. За последние годы возмозжилась возможность значительно увеличить площадь под такую ценную, доходную культуру, как помидоры...

В Кемеровской области выращивается большое количество ранеток. Без обработки они почти непригодны для питания. Но какие разнообразные продукты могут быть из них приготовлены: варенье, джем, яблочное пюре, разнообразные напитки...

Киселевский горком партии до сего времени не организовал чтения лекций в помощь слушателям сети партпросвещения, хотя необходимость в этом очень велика. Горком располагает достаточными кадрами квалифицированных лекторов...

В городе немало парторганизаций (углемашаза, управления треста «Кагановичуголь» и др.), где хорошо поставлено политическое обучение коммунистов и комсомольцев. Здесь организовано проведение занятий, пропагандисты всегда готовы к ним, посещаемость достигает ста процентов...

Нельзя пройти мимо того факта, что после начала учебного года вопросы партийного просвещения ни разу не стали предметом обсуждения в горкоме партии. Все руководство первичными парторганизациями в этом деле сводится к посылке актива на занятия кружков и школ...

Партийная пропаганда требует повседневного, умелого и оперативного руководства. Только такое руководство может служить залогом значительного повышения идейного уровня занятий...

Ф. ЕСИПОВ, зав. сектором пропаганды обкома КПСС.

технически совершенными способами вакуумной сушки можно сохранить вкусовые качества и питательные свойства овощей. Развтие кондитерской промышленности требует красочно-паточного производства в более значительных размерах...

Большое внимания заслуживает вопрос первичной переработки ягод и яблок — ранеток и полукультурок. Уже теперь есть возможность наладить производство варенья, джемов, пюре, настоек, мармелада, цукатов...

В биохимической лаборатории Алтайской плодоагроной станции выработаны небольшие количество разнообразных настоек и вин, отличающихся высшими вкусовыми качествами. Опыт этой лаборатории должен быть использован в Кузбассе...

Первичная переработка ягод и яблок не только обеспечит население области ценными пищевыми продуктами, но и поможет резко поднять садоводство в колхозах. Сейчас в большинстве колхозов, подобных хозяйствах урожайность клубники составляет полторы—две тонны с гектара...

Ликвидировать неорганизованность на ремонте тракторов

Ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в этом году развертывается в более благоприятных условиях. В МТС улучшилось техническое оснащение мастерских и укомплектование их высококвалифицированными кадрами...

Используя эти условия, Чумайская, Усть-Сертинская, Копольковская и Тисюльская МТС организовано ведут ремонт тракторов и других машин, успешно борются за выполнение плана четвертого квартала.

Однако не везде благоприятные условия используются в полной мере. В Тихинской, Суэловской и Некрасовской машинно-тракторных станциях на ремонте тракторов имеются серьезные организационные неполадки, отсрочивающие ремонт.

Здесь несвоевременно подготовили мастеров, не приобрели необходимых запасных частей, допущены медлительность в организации ремонтных узлов и пренебрежение к работе с большим опозданием.

Так, директор Некрасовской МТС тов. Астахов издал приказ о развертывании ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин только 16 ноября. Не раньше приступили к этой работе Тихинская и Суэловская машинно-тракторные станции.

В Суэловской МТС не хватает 4 токарей, станки работают в одну смену, токареные работы своевременно не производятся. Из-за этого срывается ремонт на узлах. Такая же неорганизованность в мастерских Некрасовской и Тихинской МТС.

В Тихинской МТС ремонт производится по уловому методу. Но в разборке машин, дефектовке и подборе деталей нет должного порядка. Мойка деталей не организована, и многие из них поступают на узлы грязными. Работа идет медленно, график не выполняется...

Много недостатков есть и в трудовой дисциплине. Некоторые комбайнеры, трактористы и бригады тракторных бригад, занятые на ремонте, часто не являлись на работу.

Так, комбайнер Суэловской МТС тов. Безденежных прогулял в октябре 16 дней и в ноябре — 8. В этой же МТС 20 ноября два тракториста ушли из мастерской после обеда и не явились на работу и на следующий день. Много прогулов у комбайнеров Пасюкова, Двуреченского и Пономарева.

Помощь города колхозам

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Претворяя в жизнь постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, промышленные предприятия Сталинска оказывают все большее действенную помощь подшефным колхозам Кузнецкого района.

Коллектив трудящихся завода имени Молотова значительно помог колхозникам сельхозартели имени Калинина в уборке урожая и подготовке животноводческих ферм к зимнему содержанию скота.

Практическую помощь подшефным колхозам в ремонте животноводческих ферм оказывают коллективы трудящихся трестов «Сталинскстрой» и «Кузнецкстрой», шахты имени Димитрова.

Организация первичной переработки сельхозпродуктов должна стимулировать выращивание высокопродуктивных сопутствующих культур — хрена, ароматических трав, чеснока и т. д. Разве в Кузбассе нельзя организовать производство соусов, майонезов, горчицы, хрена...

Очевидно, что все отмеченное в статье — лишь часть действительных, гораздо более разнообразных возможностей первичной переработки сельхозпродуктов в Кузбассе.

Задача, поставленная партией и правительством в деле крутого подъема производства пищевых продуктов, требует от нас умения использовать все возможности.

Кузбасс, который был и остается районом тяжелой индустрии, может и должен стать районом высокоразвитого сельского хозяйства и пищевой промышленности. Это необходимо в интересах дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

В. ПОПОВ, кандидат экономических наук, член областной плановой комиссии.

В Суэловской и Некрасовской МТС получено значительное сокращение и совмещение узлов по ремонту тракторов. В результате этого отдельные узлы сильно перегружены, рабочие не справляются с выпуском из ремонта тех или иных деталей...

Руководители Суэловской МТС говорят, что они соревнуются с Марининской МТС. В действительности же никакого соревнования между этими станциями нет. Внутри коллектива Суэловской МТС до начала декабря вообще не было соревнований и речи.

В мастерской Тихинской МТС имеется доска показателей, но она пуста. Массовая работа среди механизаторов не развернута, в общежитиях нет ни газет, ни журналов. В свободное время ремонтники предоставлены самим себе.

Неорганизованность и отсутствие действенного социалистического соревнования привели названные МТС к серьезному отставанию. Так, Тихинская МТС с 10 декабря квартальный план ремонта тракторов выполнила только на 29,5 процента, Суэловская — на 43,6 и Некрасовская — на 44,1 проц.

Нельзя признать удовлетворительным и качество ремонта. В Некрасовской МТС по наружному осмотру на 5 выпущенных из ремонта тракторах выявлено от 2 до 8 дефектов. Два мотора тракторов «ДТ-54» не испытывались на стенде. На сельхозах в большинстве случаев не отрегулированы механизмы и вывозочные катушки.

Областному управлению сельского хозяйства следовало бы улучшить руководство названными машинно-тракторными станциями, оказать конкретную помощь с тем, чтобы они могли преодолеть отставание.

И. РАЗУМОВ, В. ЯЗКОВ.

Совет МТС обсуждает вопросы животноводства

На днях состоялся заседание совета Чумайской машинно-тракторной станции Чебулинского района, который обсудил вопрос о зимнем содержании скота в колхозах зоны МТС.

Работе совета МТС предшествовал общественный смотр состояния животноводства в колхозах, в котором участвовали представители партийных и комсомольских организаций, депутаты сельских Советов, передовики колхозного животноводства, специалисты сельского хозяйства.

Совет МТС обсуждает вопросы животноводства. На заседании было рассмотрено решение о привлечении работников животноводства колхозов к участию в соревнованиях за успешное проведение зимовки скота.

Фестиваль сельхозфильмов

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). В колхозах Ленинск-Кузнецкого района начался кинофестиваль сельхозфильмов. Он продлится до 25 января 1954 года.

Трудящиеся сельского хозяйства посмотрят фильмы: «Квадратно-гнездовой способ посадки», «Новости сельского хозяйства», «Творцы новой жизни», «Нагул кружного рогатого скота», «Откорм свиней», «Школа сельских механизаторов» и другие.

Для демонстрации сельхозфильмов выделена специальная оборудованная автомашинка. Показ фильмов будет сопровождаться лекциями о сельском хозяйстве.

Для МТС области

Одиннадцать отремонтированных металлообрабатывающих станков машинно-тракторным станциям Кемеровской области отпраздн на днях Сталинский моторремонтный завод.

Л. КИРЗАН.



Успешно справляются с ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин Чесноковской МТС, Ленинск-Кузнецкого района. Хорошо работает на ремонте шарнир-поршневой группы слесарь Н. Я. Шевцов, систематически выполняющий более полутора норм в смену. НА СНИМКЕ: слесарь Н. Я. ШЕВЦОВ комплекует поршневую группу. Фото П. Костюкова.

Колхозный рационализатор

Члены сельскохозяйственной артели имени Мичурина, Яшкинского района, глубоко уважают колхозного механизатора Ивана Ильича Шевченко.

Два года назад Иван Ильич механизатором взял в аренду участок земли. Это позволило высвободить 25 колхозников от трудоемких работ. Зерноуборочка теперь обслуживают три человека, производительность ее повысилась в несколько раз.

Тов. Шевченко на этом не остановился. Ознакомившись с условиями работы на маслобойке, он приступил к механизации ее. Это был не простой монтаж оборудования с чертежом в руках. Нет, здесь, на каждом шагу требовались терпение, смекалка, большой труд.

Большой вклад внес колхозник и в дело механизации животноводческих ферм. В специально выстроенных типовых помещениях для крупного рогатого скота установлены автопоилки, а в свинарнике — кормозапаривающий агрегат.

Сейчас Иван Ильич занят на монтаже узкоколейной дороги в свинарнике и подвесной — в телатнике.

В. АЛЕКСЕЕВ, старший механик по тракторам работам Панчинской МТС.

Совет МТС обсуждает вопросы животноводства

На днях состоялся заседание совета Чумайской машинно-тракторной станции Чебулинского района, который обсудил вопрос о зимнем содержании скота в колхозах зоны МТС.

Работе совета МТС предшествовал общественный смотр состояния животноводства в колхозах, в котором участвовали представители партийных и комсомольских организаций, депутаты сельских Советов, передовики колхозного животноводства, специалисты сельского хозяйства.

Совет МТС обсуждает вопросы животноводства. На заседании было рассмотрено решение о привлечении работников животноводства колхозов к участию в соревнованиях за успешное проведение зимовки скота.

В работе совета МТС участвовало около 100 человек. «Искра Ленина».



